
 



 

 

 

 های جبری عبارت

 ها چند اتحاد جبری و کاربرد آى

a)        هزتغ هجوَع دٍ جولِ b) a ab b2 2 22    

a)        هزتغ تفاضل دٍ جولِ b) a ab b2 2 22    

a        هشدٍج b (a b)(a b)2 2    

x    نجولِ هطتز (a b)x ab (x a)(x b)2       

a             چاق ٍ لاغز b (a b)(a ab b )3 3 2 2     

a b (a b)(a ab b )3 3 2 2     

a)       هىؼة هجوَع: b) a a b b a b3 3 2 2 33 3     

a)       هىؼة تفاضل: b) a a b b a b3 3 2 2 33 3     

 های تجسیه روش

 ثٍیزیٓ سپس تدشیٝ وٙیٓ. فبوتٛرثیٗ خٕلات  ٞبی ٔطتزن یؼٙی اس ػبُٔ :فاوتَرگیزی -0

 اتحبزٞبی اغّییب  فبوتٛرٌیزیٞبی ٔطتزن را زر یه ٌزٜٚ یب زستٝ لزار زٞیٓ سپس ثب  یؼٙی ػبُٔ :تٌذی دستِ -2

 تدشیٝ وٙیٓ.
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 ای و هثلث خیام دو جولهبسط 

n(aٞبی ػجبرتثزای  b) قی وٝ ثٝ ضزn ّٕٝای اس  ٌٛییٓ. ثزای ٘ٛضتٗ ثسف زٚ خّٕٝ یای ٔ ػسز قجیؼی ثبضس ثسف زٚ خ

 وٙیٓ. ثّث ذیبْ استفبزٜ ٔیٔثّثی اس اػساز ثٝ ٘بْ ٔ
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 تٛاٖ چٙیٗ ٘ٛضت: ثب استفبزٜ اس ؾزایت ثسف ذیبْ ٔیٔثلاً ثزای اتحبز ٔىؼت 

(a b) ( )a ( )a b ( )ab ( )b    3 3 2 2 31 3 3 1 
n)٘ٛیسیٓ ؾزایت سكز چٟبرْ ثسف ذیبْ را ٔی ثبضس ٔی 3تٛاٖ چٖٛ  )1 ... ٚ 
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(a b)   

 
 

 تسطn(a b) دارایn 1 .جولِ است                           

  یة تسطظزاn(a b) اس اػذاد سطزn 1 شَد. هثلث خیام گزفتِ هی 

   هجوَع اػذاد سطزnام هثلث خیامn 12  .است 

  تزای هحاسثِ هجوَع ظزایة تسطn(a b) ارین ٍ ًیاسی تِ ًَشتي ّا ػذد یک تگذ کافی است تِ جای هجَْل

)تسط ًذارین. x y) ( )5 53 4 3 1 4 1                                       
 جج

 

 های گویا عبارت

ٞب ٔرزج ٔطتزن ٚ یب قزفیٗ ٚسكیٗ ا٘دبْ زٞیٓ سپس ثٝ وٕه  ثیٗ آٖ ػجبرت ٌٛیب اثتسا ثبیس ثزای حُ ٔسبئُ

زٞس ثٝ ضزـ  ٞب ٌبٞی اٚلبت ٘تیدٝ ٔی ػسز ٌذاری ثٝ خبی ٔدَٟٛ ٞب را سبزٜ وٙیٓ. )رٚش ٞبی اتحبز ٚ تدشیٝ آٖ رٚش

 ٞب ٘یش ٔثُ ٞٓ ٘طٛز( ... ٌشیٙٝ -2ٔرزج ػجبرت ٌٛیب غفز ٘طٛز  -1آ٘ىٝ 

 

 

 

 

 

 

 مثال 
 

 هجوَعِ ًکات  



 5                 های جثری عثارت

 

 

 

 

خلاغ٠ ضذٟ ػثارذ -1
2 2

2
4 4 1 12
2

x x x
x

xx x

     
        

   
 (8;داخل )  ًذإ اسر؟ 

1)
x

1
1

 2)
x

1
1




 3 )1 4 )1 

 

 

 

 

 

 

 

 

2در تسف ػثارذ -2 34(a b) 4ؾزیة
a b (;;داخل )   ًذإ اسر؟ 

1 )4 2 )6 3 )8 4 )12 

 

 

 

 

 

52اُز -3 9x
x

  ْ2تاضذ حاغ
2

254x
x

 (9;داخل )   ًذإ اسر؟ 

1 )43 2 )51 3 )57 4 )61 

 

 

 

 

 

 

 تمریناتتمرینات
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2اُز -4 3a b  ْ2تاضذ حاغ 4 1 4a(a ) b(b ) ab     (;:خارج ) ًذإ اسر؟ 

1 )15 2 )16 3 )17 4 )18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2در زدشی٠ ػثارذ -5 26 4 144(x x )    (9;داخل ) ؟ ٛذاردًذإ ػاْٗ ؾزب ٝخٞد 

1)x 8 2)x 4 3)x 2 4)x 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22در زدشی٠ ػثارذ -6 4 4 1(x )(x x )    (9;داخل )  ًذإ ػاْٗ ؾزب ٗٞخٞد اسر؟ 

1)x 3 2)x 2 3)x 1 4)x 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


